
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 

«Финансовая грамотность для населения старшего возраста» 

 

Модуль 7. Права пенсионера 

 

7.2 Основные положения по защите прав пенсионеров 

 

Что такое государственное пенсионное обеспечение? 

Ежемесячная  денежная  выплата  по  возрасту,  в  случае  болезни, 

инвалидности, потери кормильца. 

 

Кто имеет право на государственное пенсионное обеспечение? 

Граждане  РФ,  иностранные  граждане  и  лица  без  гражданства, 

постоянно проживающие на территории Российской Федерации 

 

На  какое  пенсионное  обеспечение  могут  рассчитывать  граждане, 

достигшие 60-летнего возраста? 

Трудовая  пенсия  по  старости,  социальная  пенсия  по  старости,  пенсия 

по случаю потери кормильца, социальная пенсия по инвалидности 

 

Трудовая деятельность на пенсии: миф или реальность? 

Достижение  пенсионного  возраста  не  означает  автоматического 

увольнения  с  работы.  Если  гражданин,  достигший  пенсионного  возраста  

и оформивший пенсию, продолжает работать,  то выплата трудовой пенсии по 

старости ему производится без каких-либо ограничений (ст. 18 Федерального 

закона «О трудовых пенсиях в РФ»). 

Все  пенсионеры,  работающие  в  организации  по  трудовому  договору, 

имеют  право  на  ежегодный  отпуск  продолжительностью  28  календарных 

дней (статья 115 Трудового кодекса РФ).  

Работающий  пенсионер  вправе  получить  отпуск  без  сохранения 

заработной  платы  продолжительностью  до  14  календарных  дней  в  году 

(статья 128 Трудового кодекса РФ). 

При  увольнении  сотрудника-пенсионера  в  связи  с  сокращением 

численности  или  штата  работников  организации  он  имеет  право  на 

получение  выходного  пособия  в  размере  среднего  месячного  заработка  

(ст. 178 Трудового кодекса РФ). Кроме того, за увольняемым  работником 

также сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, 

но  не свыше двух месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия). 

 

Обязаны ли пенсионеры платить налог на имущество физического 

лица? 

Не уплачивается налог на имущество физического лица: 

 Пенсионерами, получающими пенсии, назначаемые в порядке, 

установленном пенсионным законодательством Российской Федерации; 



 С расположенных на участках в садоводческих и дачных 

некоммерческих объединениях граждан жилого строения  жилой площадью до 

50 квадратных метров  и хозяйственных строений и сооружений общей 

площадью до 50 квадратных метров. 

Под имуществом физического лица в данном случае понимается жилой 

дом, квартира, комната, дача, гараж и другие строения и помещения. 


